научного руководителя доктора экономических наук, доцента Кантемировой Миры Аслангериевны о соискателе Мирошниченко Марине Борисовне, представившей работу на тему: «Структурные преобразования в российской экономике в условиях внешних ограничений: теория и практика» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория

Мирошниченко Марина Борисовна подготовила диссертационную работу, продолжая и углубляя исследования в области структурных преобразований экономики в современных условиях, начатые в период обучения и преподавательской деятельности в Кубанском государственном технологическом университете. Характеризуя соискателя, заряженность на активную научную деятельность, умение сфокусировать внимание на ключевых аспектах проблемы исследования, нацеленность на получение новых научных результатов. С учетом указанного обстоятельства, полагаю, что поиск новых возможностей осуществления структурных преобразований закономерно привел соискателя к выбору заявленной научной проблемы, разработка которой на протяжении нескольких лет дала В научном отношении результаты, систематически публиковавшиеся автором в статьях и научных докладах на форумах различных уровней. Отмечу, что соискатель весьма эффективно распорядилась своими научными возможностями, сконцентрировав силы на разработке ключевых аспектов заявленной проблемы.

Оценивая выбор конкретного научного направления для диссертационной работы, отмечу, что нацеленность на исследование структурных преобразований в условиях внешних ограничений продиктована развитием современной ситуации в российской экономике, а также

обусловлена значимостью данной научной проблемы для экономической теории и хозяйственной практики. Соискатель сумела реализовать в диссертационном исследовании те знания и навыки анализа, которые она приобрела в процессе преподавания ряда дисциплин в высшей школе. Выделю интерес соискателя к возможностям междисциплинарного характера, ее способность реализовать их, оставаясь в предметном поле экономической теории.

В процессе работы над диссертацией М.Б. Мирошниченко проявила себя как творчески ориентированный, инициативный и обладающий хорошей теоретической подготовкой исследователь, что нашло конкретное проявление в многочисленных публикациях по теме работы, регулярном и продуктивном участии в научно-практических конференциях различного уровня, на которых были доложены и получили широкое одобрение основные результаты работы.

В частности, за годы работы над диссертацией соискателем были подготовлены и опубликованы семь статей в научных изданиях, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования РФ, осуществлена успешная апробация основных научных результатов, в том числе, посредством внедрения рекомендаций и методик в практическую деятельность органов государственного управления и в учебный процесс организаций высшего образования. Публикационная активность и достаточно высокий уровень научных статей и монографий соискателя обеспечили успешное завершение работы и представление ее для дальнейшей экспертизы. Полагаю, что опубликованные научные результаты адекватно отражают уровень компетентности, научный потенциал и продуктивность исследований соискателя.

Диссертационная работа М.Б. Мирошниченко стала результатом самостоятельного научного поиска соискателя в избранной предметной области, в ней обобщены научные достижения многих отечественных и зарубежных специалистов, опубликованные в российской и зарубежной

научной литературе; вместе с тем, соискателем привлечен и разносторонне исследован значительный объем эмпирических данных по заявленной проблеме, что обеспечило необходимую достоверность и обоснованность полученных выводов.

Характеризуя личные качества соискателя, добавлю к сказанному выше, что М.Б. Мирошниченко в полной мере присущи добросовестность в отборе и анализе эмпирических данных, критическом обобщении ранее опубликованных научных положений, умение сосредоточенно работать. Указанные качества позволили ей корректно поставить проблему своего исследования, обосновать оригинальный подход к ее разработке и сформировать авторскую концепцию структурных преобразований российской экономики в условиях действия внешних ограничений. Считаю, что М.Б. Мирошниченко подготовила к защите оригинальную, творческую и вполне зрелую квалификационную работу, соответствующую требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям.

Научный руководитель: доктор экономических наук, доцент профессор кафедры экономи ФГБОУ ВО «Северо-Осетинский государственный университет имени К.Л. Хетагурова »

Ученый секретарь Ученого Совета ФГБОУ ВО «Северо-Осетинский государственный университет имени К.Л. Хетагурова »

20.02.2020

Ф.А. Кокаева

Уван М.А. Кантемирова

г.Владикавказ, ул. Ватутина 44-46 8(8672) 33-33-73

email: kantemirova.mira@mail.ru